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Legkedvesebb könyvem

 Pont ilyen dadusról álmodoztam a könyv 
elolvasása után, pedig még csak szükségem 
sem volt rá, hiszen nekem van egy csudála-
tos nagymamám. Mégis egyszeriben azt sze-
rettem volna, ha hozzám is ellátogat Mary 
Poppins, szipogva, kalapját és papagájfejű es-
ernyőjét szorongatva.
 A csudálatos Mary a keleti széllel érke-
zik Londonba, a Cseresznyefa utca tizenhe-
tes számú házába, egyenesen a Banks család 
gyermekeihez: a legidősebb Jane-hez, öccsé-
hez, Michaelhez, és a még gőgicsélő ikrekhez, 
Johnhoz és Barbarához. S egészen addig, míg 
nyugatira nem fordul a szél, varázslatos kalan-
dokban lesz része a négy testvérnek. Mi sem 
tanúsítja jobban, mekkora sikernek örvendett 
a történet, mint az, hogy még hét könyv kö-
vette.
 Pamela Lyndon Travers, eredeti nevén 
Helen Lyndon Goff ausztrál írónő, húsz éves 
koráig mint színésznő, énekesnő és költő te-
vékenykedik Ausztráliában, azonban minden 
vágya, hogy megismerje a világot. Ezért elő-
ször Írországba utazik, majd Londonba és az 
USA-ba, életének nagy részét viszont Nagy-
Britanniában tölti. Dublinban ismerkedik 
meg George William Russel költővel, s miután 
barátság szövődik köztük, Russel az, aki felve-
ti egy boszorkányról szóló történet megírását. 
Goff 1934-ben, súlyos betegségéből lábadoz-
va, megalkotja Mary Poppins személyét – 
mely eredetileg vendégségbe érkező gyerekek 
szórakoztatására születik meg –, s a könyv ki-
adása előtt felveszi a P. L. Travers írói álnevet. 
 Travers misztikum, legendák és spirituá-
lis tanok iránti érdeklődése együttesen tették 
lehetővé a  fantázia s  a  gyermekvilág hétköz-
napi eseményeinek természetes egymásba 
fonódását a nevelőnőről szóló könyvekben. 
A szigorú, mogorvának és olykor megközelít-
hetetlennek tűnő Mary Poppins valójában egy 
álruhába öltözött tündér, aki ha szóba kerül-
nek különleges képességei, megsértődik s hi-
tetlenkedve szipog egyet: még hogy ő! 
 Akadnak olyanok, akik úgy vélekednek 
a  dadatündér történeteiről, hogy azok nem 
tanítanak a  gyerekeknek semmiféle fontosat 
az életről, cseppet sem tanulságosak, s  hiá-
nyolják a  könyv végéről ama bizonyos kon-
zekvencia levonását is. Ellenben én pontosan 

A CSUDÁLATOS 
MARY

ebben látom e  könyvek legnagyobb erényét. 
Nem rágnak az olvasó szájába semmit, nem 
akarnak mintagyerekeket nevelni – természe-
tesen a rosszalkodást sem pártolják –, s a fan-
táziánkra bízzák azt is, miért érkezett s miért 
kellett hirtelen távoznia csudálatos Marynek. 
 Nem ez volt a cél. Sokkal inkább az, hogy 
felfedezzünk egy olyan varázslatos világot, 
amely csupán a képzeletünkben él, ugyanak-
kor mégis valóságos, hiszen egyik pillanatról 
a másikra a  leghétköznapibb dolgok képesek 
átalakulni meghökkentő, bizarr, mesés tüne-
ményekké. 
 Soha nem kételkedtem abban, hogy Mary 
Poppins minden gőgje ellenére lényeges s el-
gondolkodtató dolgokra hívja fel a figyelmün-
ket. Például az ikrek példáján keresztül, akik 
értették a  szél suttogását, s  akiket megnevet-
tetett a napsugár, arra, milyen nagy kár, hogy 
felnőve már nem „halljuk meg“, nem vesszük 
észre ezeket a mindennapos csodákat.  
Legkedvesebb idézetem, melyben szerintem 
a Mary Poppins könyvek valódi mondaniva-
lója, kvintesszenciája található, a következő:
„Amikor Mary visszajött kimenőjé-
ből, Jane és Michael elébe rohantak. 
– Hol volt? – kérdezték.
– Tündérországban – felelte Mary Poppins.
– Látta-e Hamupipőkét? – kérdezte Jane.
– Mit, Hamupipőkét? Nem én! – mondta meg-
vető hangon Mary. – Még csak az kellett volna! 
– Vagy Robinson Crusoe-t – kérdezte Micha-
el.
– Robinson Crusoe-t? Piha! – mondta nyer-
sen Mary.
– Hát akkor nem is ott volt! Az nem lehetett a 
mi tündérországunk!
 Mary Poppins gőgösen szippantott egyet.
– Hát nem tudjátok – mondta szánakozó han-
gon –, hogy mindenkinek megvan a maga 
tündérországa?”
 Ezért aztán mindenkinek, aki még nem ol-
vasta Csudálatos Mary meséjét, azt ajánlanám, 
jobb, ha sürgősen felkészül rá, hogy a gyufa-
árus járdára rajzolt krétaalkotásaiban sétálni 
éppoly magától értetődő, mint skatulyákba 
gyűjteni csillagokat az égről. S elhinni, hogy 
tündérország, tűnjön bármennyire is közhely-
szerűnek, itt van körülöttünk, bennünk, akár 
találkozunk Mary Poppinsszal, akár nem.

Bohuniczký  Dömény Andrea

2013. november 8-án, a Katedra Na-
pok keretén belül a laptervezés témá-
ján belül felmerült néhány új rovat 
indításának az ötlete. Ezeket a rova-
tokat interaktív, olvasói visszajelzése-
ken és szövegalkotásokon, szubjektív 
véleménynyilvánításokon alapuló so-
rozatoknak tervezzük, és az aktuális 
elméleti-gyakorlati pedagógiai kér-
désekre kívánunk velük reagálni.

 Három új rovat körvonalazódását 
látjuk:

AZ EDUKÁCIÓ AKTUÁLIS KÉRDÉSEI 
– ebben a sorozatban olyan témákat 
szeretnénk megtárgyalni, amelyek 
segítenek szorosabbá varrni az el-
méleti és gyakorlati pedagógiában 
tevékenykedő szakembereket. Arra 
kérjük tehát az olvasókat, küldjék el 
ötleteiket, javaslataikat a katedra.
irodalom@gmail.com e-mailcím-
re; írják meg, Önök szerint melyek 
azok a témák, amelyekre feltétlenül 
ki kellene térnie a rovat szerkesztői-
nek. A rovat érintheti a szülő – iskola 
kérdésétől kezdve az iskolai légkör 
javítási lehetőségeinek az elemzését. 
Minden ötletet szívesen fogadunk, 
azt szeretnénk, ha a legsürgetőbb 
problémák kerülnének terítékre. 
A  rovat indítócikkét Pintes Gábor 
tollából olvashatják.

A SZLOVÁKIAI MAGYAR 
NYELVTANTANÍTÁS KIHÍVÁSAI 
– a rovat ötlete abból az apróból 
született, hogy a nyitrai Közép-eu-
rópai Tanulmányok Karán és a ko-
máromi Selye János Egyetemen 
szinte egyidőben merült fel az igény 
a  nyelvtantanítás aktuális kérdései-
nek felvetésére. Mindkét intézmény 

konferenciát szervezett a témában, 
melynek a szövegeiből a Katedra lap-
jain is majd olvashatnak ízelítőket. 
Vančo Ildikó, a nyitrai konferen-
cia szervezője e számban vitaindító 
cikket közölt, melyben felveti a mai 
nyelvtantanítás dilemmáit. Arra buz-
dítjuk az olvasókat, aki érdekeltnek 
érzi magát a témában, bátran reagál-
jon a cikk szöveganyagára, írja meg 
véleményét, tapasztalatait, hogy az 
elméleti és gyakorlati szakemberek 
ezen a szinten is interaktív kapcsolat-
ba léphessenek egymással.

TAPASZTALAT-ROVAT 
– régóta tervezett rovat indítását sze-
retnénk pótolni ezzel a sorozattal. 
A Tapasztalat-rovatban azokat a pe-
dagógusokat szólítjuk fel cikkírásra, 
akik hosszú évek óta dolgoznak a ta-
nítási gyakorlatban, és kiismerték 
az oktatói-nevelői munka minden 
csínját-bínját. Olyan trükkök és tit-
kok továbbadására buzdítjuk Önö-
ket, amelyek csak empirikus úton, 
személyes tapasztalaton keresztül 
szerezhetőek meg. Beszámolóik vo-
natkozhatnak egy tantárgy tanításá-
nak a tanulságaira, a tanórán kívüli 
foglalkozások felépítésére, a diákok-
kal és a szülőkkel kialakított kap-
csolat ápolásának titkaira. Kérjük 
a kreatív, szívvel-lélekkel odaadó 
pedagógusokat, osszák meg a fiatal 
generációval a tudásukat, meséljék 
el, hogyan élték meg a tanári pályá-
jukat, és milyen tanulságokat vontak 
le hivatásuk során. Beszámolóikat 
a katedra.irodalom@gmail.com 
címre várjuk – a postacím ne tévesz-
sze meg Önöket, nemcsak a magyar-
tanárok felszólalására számítunk.

Alapítványunk kutatómunkája során fel-
tárta, hogy a hiperaktívnak, figyelemza-
varosnak nevezett gyermekeknek adott 
pszichiátriai szerek számos mellékhatást 
és függőséget okozhatnak a gyerekeknél. 
Ha gyermeke, tanítványa „tanulási prob-
lémára” vagy „viselkedési rendellenesség” 
miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy 
érzi, hogy a gyermek állapota semmit 
sem változott vagy rosszabbodott emi-
att, keresse az Állampolgári Bizottság az 
Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapít-
ványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is 
kérhető a hiperaktivitás témájában.
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Felhívás! 
Pszichiátriai szerek 
viselkedési problémákra?
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